
Exercícios sobre a Alta Idade Média (Vestibulares) - Com Gabarito

1. (FUVEST)

O feudalismo foi o sistema predominante na Alta Idade Média. Sobre o feudalismo, é correto afirmar

que:

a) O feudalismo se caracterizou pela centralização do poder nas mãos de um monarca absoluto,

com o controle total das terras.

b) O feudalismo era um sistema baseado na descentralização do poder, onde o rei cedia terras aos

senhores feudais em troca de lealdade e apoio militar.

c) No feudalismo, a economia era totalmente voltada para o comércio, sem enfocar as atividades

agrícolas.

2. (UNICAMP)

Durante a Alta Idade Média, a Igreja Católica teve grande influência sobre as sociedades

europeias. Sobre a relação entre a Igreja e o feudalismo, é correto afirmar que:

a) A Igreja Católica teve um papel secundário no feudalismo, sem grande influência sobre os

senhores feudais.

b) A Igreja Católica teve um papel central no feudalismo, legitimando o poder dos senhores feudais

e promovendo a organização social.

c) A Igreja Católica foi contrária ao sistema feudal e promoveu a centralização do poder político.

3. (ENEM)

A Alta Idade Média foi marcada por transformações políticas, sociais e econômicas. Sobre a

formação das monarquias, é correto afirmar que:

a) A formação das monarquias na Alta Idade Média ocorreu por meio da consolidação de impérios



autossuficientes.

b) A formação das monarquias na Alta Idade Média foi facilitada pela centralização do poder e pela

estabilidade política.

c) As monarquias na Alta Idade Média eram fragmentadas e descentralizadas, com a influência dos

senhores feudais.

4. (UEL)

Os vikings tiveram grande impacto na história da Europa durante a Alta Idade Média. Sobre os

vikings, é correto afirmar que:

a) Os vikings eram conhecidos por sua atividade pacífica e comercial, estabelecendo fortes

relações comerciais com os impérios do Oriente.

b) Os vikings eram conhecidos por suas incursões militares, saques e colonizações, principalmente

no norte da Europa.

c) Os vikings eram conhecidos por sua devoção religiosa e pela construção de grandes igrejas.

5. (FUVEST)

A queda do Império Romano do Ocidente, em 476 d.C., marcou o fim da Antiguidade e o início da

Alta Idade Média. Sobre o impacto dessa queda, é correto afirmar que:

a) A queda do Império Romano do Ocidente levou ao fortalecimento do poder centralizado nas

mãos dos monarcas.

b) A queda do Império Romano do Ocidente resultou na fragmentação política da Europa, com o

surgimento de pequenos reinos e feudos.

c) A queda do Império Romano do Ocidente foi seguida por um período de grande estabilidade

política e social na Europa.

6. (UNICAMP)

Sobre as invasões bárbaras, que ocorreram durante a Alta Idade Média, é correto afirmar que:



a) As invasões bárbaras não tiveram grande impacto na formação do feudalismo, sendo apenas um

episódio pontual na história europeia.

b) As invasões bárbaras resultaram na queda do Império Romano e no surgimento de novos reinos

que se tornaram parte do feudalismo europeu.

c) As invasões bárbaras foram uma consequência do fortalecimento das cidades romanas.

7. (ENEM)

O sistema feudal na Alta Idade Média se organizava em torno de um vínculo de dependência mútua

entre os senhores feudais e seus vassalos. Sobre esse sistema, é correto afirmar que:

a) Os vassalos possuíam terras próprias e não estavam subordinados a nenhum senhor feudal.

b) Os vassalos eram os detentores das terras e apenas prestavam serviços ao senhor feudal.

c) Os vassalos recebiam terras e proteção em troca de lealdade, serviço militar e outras obrigações

ao senhor feudal.

8. (UEL)

A Igreja Católica, na Alta Idade Média, possuía grande poder político e social. Sobre o poder da

Igreja, é correto afirmar que:

a) A Igreja Católica, embora poderosa, não tinha qualquer tipo de influência política sobre os reis e

senhores feudais.

b) A Igreja Católica exerceu grande poder, influenciando decisões políticas e mantendo o controle

sobre a educação e a cultura da época.

c) A Igreja Católica não tinha interesse nas questões políticas, se concentrando apenas em sua

missão religiosa.

9. (FUVEST)

A agricultura medieval, durante a Alta Idade Média, foi caracterizada por:



a) O uso de técnicas avançadas de cultivo, que permitiram um aumento significativo na produção

agrícola.

b) O uso do sistema de rotação de culturas e da vila, que era a unidade básica de produção.

c) A especialização agrícola em culturas de exportação, como grãos e frutas, para o comércio com

o Oriente.

10. (ENEM)

A queda do Império Romano do Ocidente resultou no início da Idade Média. Esse período foi

caracterizado por:

a) O fim das invasões bárbaras e a unificação dos reinos europeus sob um único império.

b) A fragmentação do território europeu e a descentralização do poder, com o fortalecimento do

sistema feudal.

c) O domínio do comércio e das rotas marítimas pelo Império Romano do Oriente, com a

centralização do poder e a uniformidade cultural.

Gabarito:

1. b) O feudalismo era um sistema baseado na descentralização do poder, onde o rei cedia terras

aos senhores feudais em troca de lealdade e apoio militar.

2. b) A Igreja Católica teve um papel central no feudalismo, legitimando o poder dos senhores

feudais e promovendo a organização social.

3. c) As monarquias na Alta Idade Média eram fragmentadas e descentralizadas, com a influência

dos senhores feudais.

4. b) Os vikings eram conhecidos por suas incursões militares, saques e colonizações,

principalmente no norte da Europa.

5. b) A queda do Império Romano do Ocidente resultou na fragmentação política da Europa, com o



surgimento de pequenos reinos e feudos.

6. b) As invasões bárbaras resultaram na queda do Império Romano e no surgimento de novos

reinos que se tornaram parte do feudalismo europeu.

7. c) Os vassalos recebiam terras e proteção em troca de lealdade, serviço militar e outras

obrigações ao senhor feudal.

8. b) A Igreja Católica exerceu grande poder, influenciando decisões políticas e mantendo o

controle sobre a educação e a cultura da época.

9. b) O uso do sistema de rotação de culturas e da vila, que era a unidade básica de produção.

10. b) A fragmentação do território europeu e a descentralização do poder, com o fortalecimento do

sistema feudal.


